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Фази на политическия процес
Формулиране на дневния ред (програмата): избрани или 

назначени длъжностни лица поставят проблема на 
публичния дневен ред.

Формулиране на политиката: формулират се алтернативни 
политики за решаване на проблема под формата на 
постановления, съдебни решения, законодателни актове.

Приемане на политиката: една политическа алтернатива е 
приета с подкрепата на парламентарно мнозинство, 
консенсус между отговорните лица или съдебно решение.

Прилагане (осъществяване) на политиката: приетата 
политика се реализира от административни единици, които 
мобилизират финансови и човешки ресурси в съответствие с 
избраната алтернатива.

Оценяване на политиката: контролни органи установяват 
дали има съответствие с изискванията към политиката и 
нейните резултати.



Модел на комуникация на 
политическо релевантното знание



Политически анализ (policy analysis)

Политиката се разбира и като последователен процес 
на формулиране и реализиране на политически 
съдържания, който започва с артикулиране и 
дефиниране на проблема и завършва в определен момент 
с обвързващо приемане на политически програми и 
мерки.
Политическият анализ е дейността по създаване на 
знание ЗА и В процеса на осъществяване на политика. 
Знанието ЗА политиката винаги ще остава непълно, 
докато не е представено на политиците и на публиката, 
на които то трябва да служи.
Включва както оценка на политиката, така и 
препоръки за решаване на политически проблеми.



Методология
Дефиниране структурата на проблема: информация за 

условията, довели до раждането на проблема.
Предвиждане и прогнозиране: информация за 

бъдещите последици от действието във връзка с 
политическите алтернативи, включително и когато не 
се предприема нищо.

Прескрипция/препоръка: информация за относителната 
ценност на тези бъдещи последици от решаването на 
проблема.

Дескрипция/мониторинг: информация за настоящи и 
минали последици от действието на политически 
алтернативи.

Оценяване/оценка: информация за стойността на тези 
последици от решаване или нерешаване на проблема.



Политически анализ и политически 
процес



Този учебен ресурс е създаден с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинасирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз.
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